

Il giorno 11 maggio 2022 alle ore 18,00 presso la Sede della Valdarno Mutua in Piazza della Libertà, 26 – San Giovanni Valdarno si è tenuta la prevista Assemblea Ordinaria per l’approvazione del Bilancio 2021 alla presenza di:
Dott.ssa Ferrarese Federica  Presidente del CDA
Dott. Peri Alberto Vice Presidente del CDA
Bartolini Alessandro e Soldani Roberta Componenti del CDA
Dott.ssa Flavia Migliorini Componente Organo di Controllo.
La Dott.ssa Ferrarese assume la Presidenza dell’Assemblea e nomina Alessandro Bartolini Segretario.
La Dott.ssa Migliorini procede alla verifica della regolarità delle espressioni di voto pervenute, come da prima convocazione del 30/04/2022 e seconda convocazione in data odierna:
numero 21 votanti:
Ferrarese Federica – Donato Gianfranco – Baldi Maurizio - Moretti Luciano – Pianigiani Stefano Roberto – Fugali Tiziana – Ermini Marco – Rossi Luca – Ferrarese Francesca – Rossi Caterina – Calvetti Margherita – Soldani Roberta – Bartolini Alessandro – Peri Alberto – Bencini Alessandro – Rossi  Cosimo - Dell’Oste Marco – Binazzi Franca – Bernini Fabrizio – Bazzini Gabriele – Ceccherini Eros;
 dei suddetti votanti sono stati riscontrati numero 21 favorevoli.
Constatata la regolarità dei voti, il Bilancio d’Esercizio 2021, Stato Patrimoniale e Conto Economico, Relazione di Gestione, Nota Integrativa e Relazione Organo di Controllo, vengono approvati all’unanimità dei votanti.
Null’altro da discutere l’Assemblea è sciolta alle ore 18,30, dando incarico al Presidente di compiere tutti gli adempimenti successivi e necessari per la pubblicazione dei risultati agli organi competenti.
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